
Vastaus kirjalliseen kysymykseen KKV 261/2024 vp 

Vastaus kirjalliseen kysymykseen sosiaali- ja terveysjärjestöjen valti-

onavustuksiin tehtävistä leikkauksista 

Eduskunnan puhemiehelle 

Eduskunnan työjärjestyksen 27 §:ssä mainitussa tarkoituksessa Te, Arvoisa puhemies, olette toi-

mittanut asianomaisen ministerin vastattavaksi kansanedustaja Hilkka Kempin / kesk ym. näin 

kuuluvan kirjallisen kysymyksen KK 261/2024 vp: 

Miten järjestöjen ihmisten auttamiseksi tekemä perustyö turvataan leikkauksista huoli-

matta, 

 

miten järjestöt aiotaan ottaa mukaan leikkausten valmisteluun, jotta leikkausten vaikutuk-

set vaikuttavat ihmisten parissa tehtävään työhön mahdollisimman vähän ja  

 

missä vaiheessa järjestöt saavat tietää avustusleikkausten kohdentamisesta, jotta ennakoi-

tavuus toteutuu? 

 
Vastauksena kysymykseen esitän seuraavaa: 

 

Orpon hallituksen talouspolitiikan painopisteet ovat taloudellinen vakaus, työllisyys, talous-

kasvu sekä hyvinvointipalvelujen turvaaminen. Hallitus sitoutuu julkisen talouden tasapainotta-

miseen varmistaakseen kansalaisten hyvinvoinnin ja kestävän talouskehityksen. Hallitusohjel-

man mukaan työllisyys- ja kasvutoimet yhdessä suorien sopeutustoimien kanssa luovat edelly-

tykset julkisen talouden tasapainottumiseen vuonna 2031. 

Sosiaali- ja terveysministeriön mukaan on jatkossakin tärkeää huolehtia sosiaali- ja terveysjär-

jestöjen toimintaedellytyksistä, mutta myös järjestökentältä odotetaan sopeutumista tilanteeseen. 

 

Sosiaali- ja terveysjärjestöillä on merkittävä rooli monien ihmisryhmien arjen auttajana ja rin-

nalla kulkijana. Sosiaali- ja terveysjärjestöjen avustuskeskuksen (STEA) strategia korostaa osal-

lisuutta, voimavarojen vahvistamista ja eriarvoisuuden vähentämistä. Kohtaavan työn merkitys 

on tässä oleellinen. Avustusharkinnassa korostetaan kohderyhmän tuen tarvetta.  

 

Kirjallisessa kysymyksessä kysytään, miten järjestöjä aiotaan osallistaa leikkausten valmiste-

luun. STEAn strategia korostaa vuorovaikutusta ja asiakaslähtöisyyttä järjestöjen kanssa. Yhtey-

denpitoon ja ajatusten vaihtoon on kannustettu koko vuoden ajan ja se on ollut aktiivista. Varsi-

naiseen STEA-avustusprosessiin sisältyy myös kannanottomenettely. Avustusehdotukseen tyy-

tymättömät avustuksen hakijat voivat osoittaa näkemyksensä sosiaali- ja terveysministeriöön. 

Kannanotot toimitetaan ministerille ja niitä voi hyödyntää avustuspäätöksessä.   

 



Kirjallisessa kysymyksessä kysyjä nostaa esiin huolen leikkausten aikataulusta. STM tunnistaa 

huolen ja pyrkii edistämään ratkaisuja, joissa huomioidaan leikkausten mahdollisimman aikai-

nen ennakoitavuus. Myös leikkausten kohdentamisessa kiinnitetään erityistä huomiota, että ne 

kohdistuisivat mahdollisimman vähän kohtaavaan ja auttavaan työhön ja resursseihin, joilla 

nämä toiminnat mahdollistetaan. 

Helsingissä 10.7.2024 

Sosiaali- ja terveysministeri Kaisa Juuso 
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